

## COLLEGIO DOCENTI

### VERBALE N. 2

Il giorno 08 Settembre 2023 alle ore 09:30, previa convocazione con circolare sul sito e invio ai singoli docenti, si è riunito in modalità telematica il Collegio dei docenti.

Sono presenti 105 docenti.

L'ordine del giorno (ODG) della riunione è il seguente:

1. Approvazione verbale della seduta precedente
2. Nomina docenti tutor;
3. Nomina Figure Strumentali;
4. Organigramma e nomine;
5. Nomina coordinatori;
6. Presentazione Progetto accoglienza;
7. Certificazione delle competenze;
8. Restituzione dati delle prove INVALSI;
9. Nuovo regolamento di Istituto;
10. Delega al DS per adesioni a progetti/reti;
11. Formazione sicurezza ai sensi D.lgs. 81/2008;
12. Contributi per le IIS art.1,389 L.160/2019 (Nota 3282-21/07/2023);
13. Varie ed eventuali

Presiede il DS prof.ssa Paola Palmegiani, funge da segretaria la prof.ssa Cinzia Farina, membro staff Di Istituto.

Il DS inizia la riunione e ricorda ai docenti che la votazione del primo punto all'ordine del giorno varrà anche come attestazione di presenza. Tutta la documentazione è stata pubblicata sul sito in Area Riservata nella sezione *Materiale del Collegio del 08 Settembre 2023*.

#### 1. *Approvazione verbale seduta precedente*

Il DS presenta il verbale della seduta precedente e chiede ai presenti di esprimersi in merito alla stesura. Non rilevando interventi, propone il passaggio in delibera.

L'esito della votazione è favorevole all'unanimità.

*Il primo punto all'ordine del giorno è approvato all'unanimità con **DELIBERA N. 662***

#### 2. *Nomina docenti tutor*

Vista la scadenza del corso di formazione procrastinata al 17 settembre, la nomina dei docenti tutor sarà fatta successivamente.

#### 3. *Nomina Figure Strumentali*

Il DS proietta al collegio la proposta di organigramma con le candidature pervenute:

Prof. Francesco Di Filippo – Area 1 PTOF-RAV-PDM

Prof.ssa Rossella Tarantino – Area 2 Orientamento in ingresso

Prof.ssa Luisanna Villani – Area 3 Sostegno allo studio

Prof.ssa Cinzia Farina – Area 4 Inclusione

Il DS propone il passaggio in delibera.

L'esito della votazione è unanime.

*Il terzo punto all'ordine del giorno è approvato all'unanimità con **DELIBERA N. 663***

#### 4. *Organigramma e nomine*

Per quanto riguarda i referenti dei laboratori, la prof.ssa Tarantino fa presente che manca il nominativo del referente di laboratorio linguistico. Il DS risponde che il laboratorio linguistico quest'anno non c'è poiché in attesa di installazione attraverso i fondi PNRR. Pertanto, sarà in utilizzo dal prossimo anno

scolastico.

Per quanto riguarda la commissione di orientamento in ingresso, si chiede la candidatura di un docente di sostegno. Si candida la prof.ssa Troisi.

Per la commissione Ben-essere e apprendimento, interviene la prof.ssa Lorenzini che propone l'inserimento della prof.ssa Indelicato.

Per quanto concerne il team digitale, i proff. Tomassetti e Patti chiedono di non far parte di tale team dopo aver letto l'organigramma pubblicato tra il materiale del collegio, pur rimanendo a disposizione dei colleghi che faranno parte di questo team. Vengono inseriti nel team digitale il prof. Crispino e la prof.ssa Capella.

Interviene la prof.ssa Savini per far presente che manca la commissione PCTO.

Una volta poste le modifiche, non ci sono ulteriori interventi di cambiamento all'organigramma.

Il DS propone il passaggio in delibera.

L'esito della votazione è tutti favorevoli.

*Il quarto punto all'ordine del giorno è approvato all'unanimità con **DELIBERA N. 664***

#### 5. *Nomina coordinatori*

Prende la parola il DS che proietta i nominativi proposti per i coordinatori e spiega le modalità di un'eventuale rinuncia del ruolo di coordinatore entro 5 giorni dalla data del collegio, attraverso una mail con successivo colloquio con il DS per comprenderne i motivi.

Il DS propone il passaggio in delibera.

L'esito della votazione è tutti favorevoli.

*Il quinto punto all'ordine del giorno è approvato all'unanimità con **DELIBERA N. 665***

#### 6. *Presentazione Progetto accoglienza*

Prendono la parola i proff. Oriolo e Di Carlo e presentano al collegio il Progetto Accoglienza. Proiettano la circolare n. 4 del 1° settembre 2023 che spiega lo svolgimento della prima settimana di scuola a partire dal giorno 11 settembre.

#### 7. *Certificazione delle competenze*

Il DS proietta al collegio il file pubblicato sul materiale del collegio docenti inerente il punto in oggetto. Il prof. Calimera ha raccolto tutti i dati dai verbali delle riunioni di dipartimento riguardanti le certificazioni delle competenze. Prende parola il prof. Trasmondi in riferimento al fatto che il verbale mancante del dipartimento di lettere verrà caricato il prima possibile.

#### 8. *Restituzione dati delle prove INVALSI*

Prende la parola il prof. Patti che mostra al collegio docenti i dati relativi alle prove INVALSI dell'a.s. 2022-23 con un documento precedentemente pubblicato sul sito istituzionale della scuola, nella sezione Materiale Collegio docenti.

#### 9. *Nuovo regolamento di Istituto*

Prende la parola il DS che mostra al collegio il power point relativo il nuovo regolamento di Istituto deliberato dal Consiglio il 4 settembre 2023. Tale regolamento sarà caricato in tutti i computer delle classi dell'istituto, ogni coordinatore lo presenterà alla classe nelle prime ore disponibili.

Di seguito gli interventi dei professori dopo la proiezione:

-la prof.ssa Acciariello chiede delucidazioni sul numero delle uscite anticipate. Il Ds conferma che saranno 10 per l'intero l'anno scolastico. *La prof.ssa chiede inoltre se, per quanto concerne la ricreazione gli studenti possono rimanere in classe.* Il Ds conferma tale possibilità.

- La prof.ssa Iaccarino chiede spiegazioni sull'entrata degli studenti entro le ore 8:10, si fa presente che l'ingresso a scuola è confermato alle ore 8:00 e ci sarà una tolleranza in via eccezionale di 10 minuti in entrata registrata come ritardo breve. Inoltre, successivamente, per le famiglie che ne faranno richiesta, dopo consenso del DS, verrà concessa tolleranza in entrata o in uscita di 10 minuti che non sarà considerata ritardo breve ai fini del calcolo dei ritardi o delle uscite massime consentite.

-Il prof. Trasmondi chiede delucidazioni sulla partecipazione degli studenti alle assemblee di

istituto, il DS precisa che i genitori dovranno autorizzare l'uscita dei figli alla seconda ora che varrà tanto come partecipazione all'assemblea quanto come uscita dall'istituto, a discrezione dello studente. La scuola deve garantire il diritto all'assemblea ma non l'obbligo alla partecipazione che resta libera.

-La prof.ssa Ponzio chiede che venga fatto un piano di sorveglianza per gli intervalli, il Ds risponde che nel momento in cui ci sarà un orario definitivo tale piano verrà predisposto e attuato.

*10. Delega DS per adesioni a progetti/reti*

Prende la parola il DS che chiede al collegio la delega per adesione ad eventuali progetti o reti che dovessero proporsi nel corso dell'anno scolastico.

Il DS propone il passaggio in delibera.

L'esito della votazione è un contrario, due astenuti e il resto favorevole.

*Il decimo punto all'ordine del giorno è approvato a maggioranza con **DELIBERA N. 666***

*11. Formazione sicurezza ai sensi D.lgs. 81/2008*

Ad inizio riunione, la prof.ssa Ravaglioli ha spiegato che insieme al foglio firme verrà fatto circolare un foglio contenente la richiesta di informazioni da parte dei docenti su quali corsi di sicurezza abbiano seguito e la loro validità. Si invitano tutti a fornire indicazioni valide per poter programmare la formazione sulla sicurezza per questo a.s.

*12. Contributi per le IISS art.1,389 L.160/2019 (Nota 3282-21/07/2023)*

Prende la parola il DS. Comunica al collegio che, *la Nota 3282-21/07/2023 prevede* un contributo pari al 90% per l'abbonamento a riviste di utilità scolastica.

Si propone, in continuità con il precedente anno l'abbonamento alle riviste Tuttoscuola e Le Scienze in versione digitale.

Il DS propone il passaggio in delibera.

L'esito della votazione è tutti favorevoli.

*Il dodicesimo punto all'ordine del giorno è approvato all'unanimità con **DELIBERA N. 667.***

*13. Varie ed eventuali*

Prende la parola la prof.ssa Ferrandino che spiega al collegio, in particolare ai nuovi docenti, le modalità di comunicazione delle sostituzioni giornaliere. Il DS ribadisce, come previsto dal CCNL, che ogni docente deve essere in classe 5 minuti prima dell'inizio delle lezioni. Inoltre, il DS comunica che le eventuali assenze per malattie o altro devono essere comunicate all'ufficio del personale entro il giorno prima o entro le ore 7:40 dello stesso giorno di assenza.

Tale comunicazione deve essere fatta in sede centrale per i docenti che svolgono servizio in tale sede e in entrambe le sedi per i docenti che svolgono servizio in sede succursale.

Per completare l'iter di richiesta di assenza inserire la richiesta su Segreteria digitale presente su Spaggiari

Esauriti i punti all'ODG, la seduta è tolta alle ore 12:20.

Il Presidente  
prof.ssa Paola Palmegiani

Il Segretario  
prof.ssa Cinzia Farina